



风起势来 新区“崛起”

济阳撤县设区三周年暨今日济阳创刊八周年特刊

落实“北起”战略 担当“北起”使命

济阳区发改局奋力开创高质量发展新局面

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 田雨

2021年,是济阳战略机遇叠加的一年。济阳区发改局全面对照“1139”工作体系,围绕中心、服务大局,坚持实干、狠抓落实,扎实推进各项工作,持续推进高质量发展,助力全区向高质量中心城区迈进。

落实“六稳”“六保”。统筹疫情防控和经济发展,做好疫情常态化下的经济运行调节,全力做好“六稳”“六保”工作,保障企业稳产稳效。做好春节期间外地留济人员补贴发放保障工作。探索开展能耗效益综合评价,会同相关部门,做好粮食安全、地方金融监管和煤电油气运衔接供应工作,保障经济安全运行。

编规划当参谋。印发实施《济南市济阳区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》,科学谋划济阳中长期的发展重点事项和重点工作,同步推进各专项规划编制,完善规划体系。印发《济南市济阳区落实“北起”战略三年行动纲要(2021-2023年)》,并形成分工方案同步推进,保障“北起”战略各项任务落实。

强指标重研判。会同相关部门,开展经济运行监测分析,不断强化对GDP、固定资产投资、服务业等指标的研判分析,为政府决策提供参考。聚焦参与GDP核算的主要指标,抓重点企业、关键关节、保障服务,确保数据真实、准确,及时反映行业发展实际,形成对全区核算指标重要支撑。强化数据基础来源,抓企业入库,加强企业培育,切实巩固经济总量。

转动能促联动。积极主动落实国家黄河战略,策划包装乐华城等一批重点项目纳入十四五规划、一体化发展等省市盘子。提报长保新能源汽车产业园、高铁新城、特医食品城等10个黄河流域生态保护和高质量发展重大项目。主动承接服务起步区建设,形成《关于与起步区协同发展的调查与思考》调研报告,提出与起步区协同发展的意见建议。成功举办“乘‘北起’之势

开‘崛起’新局”2021济阳发展论坛,借助高端智囊探求高质量发展的“济阳方案”。

抓项目促投资。发挥重点项目推进专班作用,推进省市区重点项目建设。申报2021年度政府专项债券,截至目前已有富阳嘉园等8个项目获得专项债券资金。组织济阳区新市、垛石、回河供水管道改造项目、济南市济阳区城乡供水一体化项目等28个项目申报2022年度政府专项债券;组织怡亚通等10个省市重点项目申报精准用地,其中9个项目通过联审

乘“北起”之势 开“崛起”新局—2021济阳发展论坛



成功举办2021济阳发展论坛。



东西部扶贫对接调研。



召开冬季清洁取暖保障专题会。

并争取到土地指标。

转方式促转型。制定印发《2021—2022年度济南市济阳区能耗“双控”和煤炭消费压减及促进可再生能源发展工作方案》,落实市级下达的任务目标,将单位能耗下降率、煤炭消费指标和可再生能源电力消纳分解到各相关责任单位。做好能源行业安全管理,对油气管道及电力能源企业安全生产责任制落实情况进行全面检查,对济青二线、临济线、临济复线三条油气管道进行隐患排查。协调相关部门在引黄灌区节水工程项目实施中做好管道维护工作,组织供电公司对辖区内电力设施和高压电线路进行巡查、隐患整改。督促企业按规定时限完成省安全生产督导组反馈问题整改。

稳物价保稳定。对全区10家专业经营单位和7家行业协会商会进行调查摸排,清费顺价。针对上年出台的价格政策,进行价格影响跟踪评估。清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费。联合区财政局在政府网站持续更新各收费目录,提高收费透明度。坚持每周调度各燃气公司天然气购销价格,确保冬季用气高峰期价格平稳。高效处理12345市民服务热线,群众来电等,截至目前综合满意率为100%。实行“一日一报”制度,加大节假日市场巡查力度,发布主要商品市场行情分析50余期,及时解读商品价格走势。重点做好涉纪检监察、涉刑事案件价格认定工作。集中开展防范和处置非

法集资工作,全面强化监测预警,有效防范金融风险。

勤协调优服务。持续开展信用体系建设,对纳入台账的2家严重失信企业和1家存在统一社会信用代码重错码问题的企业进行约谈,督促整改。落实“双公示”信息常态化报送机制,健全完善守信联合激励和失信联合惩戒机制。建立健全信用承诺制度,全面推广信易贷平台。排查梳理信用“联合奖惩”“信用核查”相关信用落实情况。扎实开展东西部扶贫协作工作,签订《“十四五”东西部协作结对帮扶协议》,两区县挂职干部均到岗到位并开展工作,建立东西协作联系机制,各项工作顺利推进。

凡是过往,皆为序章。2021年,是具有里程碑意义的一年,济阳发展再次踏上全新起点、迈上全新征程。今后,济阳区发改局将从抓好经济运行调度、加快项目建设、做好企业服务等方面全力在高起点上谋求新作为,推动发展改革工作取得新突破,为全区经济发展注入新动能!

▼防范非法集资宣传活动。

